

常信派出所

“三所联动”将矛盾纠纷解决在房前屋后

本报记者 丁丁

“马警官，我的事情让你操心了，谢谢你！”

“不客气，你的事情解决了，我的心里也踏实了。最近怎么样？你和孩子都好吧？”

5月20日，看到回访的贺兰县公安局常信派出所社区民警马旭阳，李某不停地说着感谢。

妥善解决离婚纠纷

近半年来，辖区居民李某和丈夫闹离婚的事让马旭阳格外操心，两人结婚15年来2次起诉离婚、十几次报警，派出所和司法所工作人员调解多次均未解决夫妻之间的矛盾。

李某和丈夫居住在贺兰县南梁台子，户口却在西吉县，这次闹离婚，李某的丈夫起诉到西吉县法院。为了妥

本报讯（通讯员 马焯）5月20日，记者从固原市公安局原州区分局了解到，该局自今年4月抓获15名“跑分”洗钱逃犯后，5月又抓获6名涉嫌洗钱逃犯，追赃挽损20.4万余元。

2023年9月，该局经侦大队在办理一集资诈骗案件过程中发现，曾某某、黄某某等人在明知所得资金为集资诈骗的情况下，仍在线上线下以高额回报、收购、出售、出租银行账户，帮助犯罪分子进行掩饰隐瞒犯罪所得，并将非法资金进行转

善处理案件，常信派出所联合南梁台子司法所工作人员多次上门讲解法律法规，稳定二人情绪。今年2月18日，常信派出所向李某的援助律师提供了证据资料，并就该案进展情况进行了沟通。2月22日，该案在西吉县法院顺利开庭审理。近日，西吉县法院工作人员来到南梁台子，就子女抚养、财产分割事宜与李某进行协商。最终，在派出所社区民警马旭阳和司法所工作人员的努力下，经过一天走访、调解，双方当事人达成了调解协议，悬在马旭阳心里的石头终于落了地。

常信派出所教导员刘伟告诉记者，在日常调解矛盾纠纷时，派出所和司法所积极沟通、协力解决，争取将矛盾纠纷化解在萌芽状态；遇到疑难复杂的纠纷时，派出所邀请律师

共同参与，研究矛盾纠纷的起因，制定调解策略，向当事人讲解法律法规，既节约了当事人的成本，也提高了调解成功率。

将矛盾解决在房前屋后

今年4月初，辖区团结村村民蒋某在自家院子养羊，天热了，羊粪的味道熏到前后邻居杨某，杨某一气之下，用纸板堵住蒋某家羊圈的后窗户，引起了蒋某的不满，双方为此产生争执，气急败坏的蒋某从地上捡起半块砖，从羊圈后窗户朝着杨某扔了过去，正好砸在了杨某的脸上。经过医院诊断，杨某眼眶骨折，伤势较重。接到报警后，常信派出所考虑到两人既是亲属关系，又是前后邻居，调解处理对双方今后相处更为有利，遂启动“三所联

动”工作机制。

随后，办案民警与律师事务所、司法所积极沟通，确定由三方共同上门向双方当事人就办案流程、伤情鉴定、民事赔偿等事宜进行解答。通过专业律师的解答，困扰双方当事人的疑问被解开，两人均表示希望由民警协调解决民事赔偿问题。目前，双方已初步达成赔偿协议。

今年3月，常信派出所、常信乡司法所、南梁台子司法所、宁夏京川律师事务所联合召开“三所联动”签约仪式，在常信乡和南梁台子推行“三所联动”法治工作模式，在信息资源共享、矛盾纠纷共调、队伍建设共建等方面开展深度合作，进一步提升群众司法获得感、满意度。

追赃挽损20.4万元 原州公安抓获6名涉嫌“跑分”洗钱逃犯

移犯罪。经办案民警多次与犯罪嫌疑人联系均无果，随后对犯罪嫌疑人曾某某、黄某某等6名犯罪嫌疑人进行追逃。

近期，经线索研判及联系家属规劝，5月12日吴某某迫于法律压力，到经侦大队投案自首，并自动退还违法所得0.4

万余元。随后，民警得知犯罪嫌疑人曾某某、黄某某在广东潮州，祝某某在浙江义乌，陈某某、陈某在江苏泰州活动的线索，迅速出击，于5月7日、8日、9日在广东潮州、浙江义乌、江苏泰州警方的协助下将5名犯罪嫌疑人抓捕归案。犯罪嫌

疑人曾某某、黄某某、祝某某、吴某某、陈某某、陈某某到案后，均对其犯罪事实供认不讳，并主动退赔违法所得20万元。

目前，犯罪嫌疑人均在当地公安机关办理相关移送和押解手续，案件正在进一步办理中。

固原市交通运输综合执法支队

本报讯（通讯员 段平）5月20日，记者从固原市交通运输综合执法支队获悉，该支队于5月中旬联合多部门开展了道路交通安全专项整治活动，进一步加强辖区道路运输安全，织密织牢辖区公路“打非、治超”网，为人民群众提供安全、畅通的出行环境。

联合宁夏交通运输厅执法监督局固原分局对辖区政府公示的货运源头单位进行检查，共出动执法人员

联合多部门综合治理保平安

7人次，执法车辆2辆次，检查源头企业5家，下发责令整改通知书2份；联合交警一大队、四大队在中黑路、S203线及两站一场等重点路段和重点区域开展打击非法营运及面包车非法载客等违法行为，共出动执法人员40人次，执法车辆12辆次，累计检查货运车辆200余辆，查处超限超载车辆5辆，卸载货物146.98吨，并移交交警部门对驾驶员进行罚款扣分处理；联合交警

二大队、一大队在中黑路、S203线及两站一场等重点路段和重点区域开展打击非法营运及面包车非法载客等违法行为，共出动执法人员12人，执法车辆3辆，检查车辆2000余辆，其中登记面包车312辆，查扣1辆非法营运车辆。

“今年将继续深化执法协作和联

合执法工作机制，加强与公安交警等部门联勤联动，形成合力、齐抓共管、综合治理，保持严管态势，持续巩固路面执法成果，切实为人民群众平安出行、畅通出行提供有力保障，确保辖区道路交通安全、平稳、有序。”固原市交通运输综合执法支队负责人说。

集中约谈12家涉及“百吨王”货运企业

生产重大事故隐患判定标准（试行）》，通报2024年1至4月被查处抄告存在严重超限超载行为的12家货运企业进行集中约谈，有效遏制货运车辆违法超限超载行为，防范因严重超限超载引发重特大道路交通事故，切实维护人民群众生命财产安全。

该支队执法人员组织12家货运企业负责人学习安全生产法、刑法、《公路安全保护条例》等法律法规及交通运输部《道路运输企业和城市客运企业安全

不少于8学时的针对性教育培训，坚决杜绝企业再次出现“百吨王”货车违法运输行为；要切实履行企业主体责任，强化内部管理，做到规范装载、依法运输，严格进行货运车辆出车前装载核定，筑牢源头监管防线，定期开展道路运输安全教育，提高驾驶员的安全意识；要切实强化企业负责人和有关人员的法律法规意识，积极主动学习行业有

关法律法规和规范性文件，坚决杜绝当“甩手掌柜”，要深入研究企业管理制度，制定、修订企业安全生产工作奖惩机制，引导从业人员从严从实执行。

下一步，该支队将督促辖区相关企业对“百吨王”重大事故隐患做好整改闭环工作，对再次出现“百吨王”违法装载情况的货物源头单位将进行严肃处理，坚决压制违法超限超载运输苗头。

泾源公安连续破获2起案件

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 段平）连日来，泾源县公安局紧盯事关群众切身利益的侵财类案件，持续保持高压态势，严厉打击各类违法犯罪活动，接连侦破2起案件，抓获犯罪嫌疑人2名，进一步提升辖区群众安全感和满意度。

4月28日，泾源县公安局刑警大队接到辖区群众报案称其在网上聊天，被骗11万余元。经查，4月28日凌晨，高某某在浏览器上刷视频，期间弹出一张图片，高某某按照图片提示下载了一款社交软件，随后客服便让其在下载的软件中注册会员，声称会员认证过后才能继续聊天。在对方的诱导下，高某某先后向对方提供的银行账户转账，共计被骗116253元。

接到报案后，刑侦大队立即抽调专班警力，根据高某某提供的相关信息展开侦查，通过对平台账户的分析与研判，很快锁定2名犯罪嫌疑人陈某一，并在第一时间对涉案嫌疑账户开展线上紧急冻结、止付。

为尽快破案，帮助被害人挽回损失，办案民警马不停蹄地开启了资金追还程序。5月10日，通过网上协查联动和当地警方的协助，办案民警远赴辽宁省抚顺市成功将犯罪嫌疑人陈某一抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人陈某一对其所实施的电信网络诈骗犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人陈某一已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步深挖侦办中。

近日，新民派出所接到辖区居民禹先生报警称，其儿子停放在路边的自行车被偷。接警后，民警迅速行动，到达现场开展侦查工作，根据报案人提供的线索对周边群众进行摸排走访。同时，利用“社区警务三维实景信息平台”对标注的视频监控及时调取追踪，经过缜密侦查确定禹某峰有重大作案嫌疑。

随后，民警依法对禹某峰进行传唤，禹某峰到案后如实供述了自己见路边有一辆自行车未上锁，临时起意将自行车盗走的违法事实，并主动交代被盗自行车的藏匿地点。

目前，禹某峰被新民派出所依法处理，被盗的自行车已返还给受害人。

熟人配钥匙盗取香烟 原州公安抓获受害人身边的“黑手”

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马焯）近日，固原市公安局原州区分局头营派出所破获一起盗窃商铺案，抓获犯罪嫌疑人1名。

5月14日11时，头营派出所接到辖区某村村民马某甲报警称，其商铺物品被盗，要求出警处置。值班民警迅速出动，经现场核查得知，马某甲于13日10时外出办事，当日19时返回家中，发现

自家小卖部木头柜中的香烟被盗，损失3000余元。民警侦查中发现，商铺门锁完好无损，偷盗嫌疑人作案手法娴熟，现场未发现有价值的线索。

经办案民警走访调查、调取商铺及周边视频监控，通过反复仔细排查，在马某甲的辨认下，锁定犯罪嫌疑人马某乙。在确定马某乙行动轨迹后，民警果断出击，将马某乙成功抓获。

目前，案件已移交该局刑侦大队进一步侦办。

能动履职保障出行安全

车辆超员司机默许“挤一挤” 被记3分罚款200元

本报讯（记者 陈世伟）5月14日，自治区公安厅交通管理局高速公路六大队在银川东收费站查处一起小型普通客车超员的道路交通违法行为。

当日16时30分许，民警在银川东收费站执勤点对一辆小型普通客车进行检查时，发现车内人员较多，

遂将该车引导至不妨碍交通的地方进行了检查。经核查，该车核载5人，车内挤了6人。经了解，驾乘人员均为一同在宁东务工的工友，当天工作结束后欲返回银川，驾驶人清楚多乘坐一人会超员，但工友说让行个方便，驾驶人便点头默许“挤一挤”的行为。民警向大家讲解车辆超员的

危害，现场监督超过核载人员自行离开，同时依法对驾驶人作出驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

交警提示：务工生活辛苦不易，安全更应重视。超员车辆一旦发生意外，后果不堪设想。作为驾驶人员应主动抵制该类交通违法行为，切不可心存“挤一挤”的侥幸。

借道通行不避让 出了事故负全责

成两车及田某手机屏幕受损。

银川市公安局交通警察分局西夏区一大队民警调取视频监控显示，朱某驾车准备进入停车场，由机动车道转弯借道非机动车道通行时，未减速观望，导致正常行驶的田某紧急刹

车发生侧滑翻。朱某的行为违反了《道路交通安全条例》第四十一条第二款规定：“机动车进出非机动车道、人行道，不得妨碍非机动车、行人正常通行，不得鸣喇叭催促正常行驶的非机动车、行人”。负事故全部责任。

凌晨疲劳驾驶 货车冲出高速

本报讯（记者 陈世伟）5月16日4时许，自治区公安厅交通管理局高速公路十三大队接到报警称，一辆货车行驶至银昆高速100公里处时冲出路外，无人员受伤。

民警赶到现场发现，一辆轻型货

车停在高速路外的边坡上，遂立即做好安全防护后上前查看。经勘查，驾驶人杨某驾驶的轻型货车轻微受损，所幸无人员受伤。民警经询问得知，杨某事发前行至此处时明显感觉到困倦，就在打盹儿的瞬间，车辆失去控制

冲出护栏。民警认定，此次事故系杨某疲劳驾驶所致，负事故全部责任。交警提示：驾驶人疲劳驾驶极易发生事故。如在驾车时有了困意，要立即选择就近的服务区停车休息，或者从就近的出口驶离高速，切勿存在侥幸心理疲劳驾驶。



5月20日，在银川市金凤区北京中路街道安居苑社区麻亭，社区民警胡志明和居民们围坐在一起，以拉家常的方式为大家普及依法逐级走访、网上信访等知识。
本报记者 张剑波 摄

永宁公安现场科普防范违法捕捞

本报讯（记者 丁丁）“大叔，您钓的这种鱼学名叫大鼻吻𬶋，俗名鸽子鱼，是宁夏黄河水体国家二级保护动物，钓上来要立即放生。”5月20日，正在黄河岸边开展黄河巡河护岸义警队，采取“车巡+步巡”“白天巡+夜间巡”“警务站单独巡+各单位联合巡”等模式，依据实际情况适时增加巡查频次，有重点、分区域对黄河李俊段4.8公里西岸进行全面巡查，打击防治治理除单杆单钩休闲垂钓外的违法捕捞行为及其他涉黄河流域违法违禁行为。

进入5月，黄河上游来水增多，河水流速变快、水体变浑，较大的人

贺兰禁毒宣传走进招聘现场

本报讯（通讯员 罗辉）为强化高校毕业生等青年群体就业服务、促进高校毕业生高质量充分就业，贺兰县“2024年大中城市联合招聘高校毕业生专场活动暨百日招聘专项行动”启动仪式于5月17日在欣兰广场举行，贺兰县禁毒办以此为契机，走进招聘会现场开展禁毒宣传。

“这个看起来和冰糖很像的就是冰毒，如果遇到一定要提高警惕，及时向公安机关报告。大家不要相信吸食毒品能减肥、能治病等谣言，切莫沾染毒品。”现场，禁毒专干拿着仿

冰毒宣传资料及宣传品，为求职者讲解毒品的危害及识别方法。活动现场，通过设立咨询台、发放禁毒宣传资料等方式，为求职者讲解毒品知识、传授识毒方法，使求职者在进入职场之前接受一次深刻的禁毒知识教育，不断提高拒毒防毒的能力。

此次活动，共发放禁毒宣传资料及宣传品200余份，解答群众咨询80余人次，进一步提高了求职者和企业员工的禁毒意识，收到了良好的宣传效果。

惠农消防安全宣传进企业

本报讯（记者 苏克龙）“我给大家介绍一下灭火器的使用方法，希望大家认真听，并牢记于心，因为它关键时刻不但能灭火，还能救大家的生命……”5月19日，在宁夏普瑞化工有限公司，消防监督员赵大路正在给员工讲授灭火器使用方法。当日，石嘴山市惠农区消防救援大队深入辖区企业开展消防宣传进企业活动。

消防监督员赵大路结合化企实际和近年来的典型案例为企业员工详细讲解如何预防火灾及火场疏散逃生、办公场所的火灾特点、初起火灾的扑灭方法、如何快速疏散逃生及如何开展单位安全隐患自查自纠等消防安全知识。

培训结束后，消防监督员还现场查看企业消防设施储备、智慧管理系统运行、火灾报警系统使用和食堂天然气安全等情况，并对企业常见消防器材的检查方法、维护保养、正确使用等进行了全面指导检查。

消防监督员赵大路结合化企实际和近年来的典型案例为企业员工详细讲解如何预防火灾及火场疏散逃生、办公场所的火灾特点、初起火灾的扑灭方法、如何快速疏散逃生及如何开展单位安全隐患自查自纠等消防安全知识。

民警“顺手牵羊”找到失主

本报讯（通讯员 虎杰）“老百姓的‘鸡毛蒜皮’事就是我们的大事，守护老百姓的生命财产安全就是我们的职责。”5月20日，谈起辖区群众放了一夜羊，彭阳县公安局草庙派出所民警说道。

5月18日凌晨2时许，彭阳县公安局草庙派出所值班人员开展乡村道路巡防时，途经草庙乡新洼村村委会附近，发现一名群众将一只羊牵回派出所。

天亮后，民警通过警务专干，在赵洼、新洼、草庙村微信群发布派出所寻羊启示，直至9时许，村民看到消息后来到派出所领回走失羊只。

全民参与 众志成城

奋力创建全国禁毒示范省区

同心禁毒邂逅“520”

本报讯（通讯员 李正龙）5月20日，同心县举办“为爱减负 共同同心”集体婚礼，县禁毒办利用此次活动开展禁毒宣传教育活动。

活动现场，禁毒专干通过集



近日，吴忠市利通区金银滩镇社区戒毒康复中心禁毒专员对辖区医院、诊所及药店开展麻精药品专项检查行动，重点检查麻精药品购进、销售渠道是否合法，麻精药品流向是否可追溯等。
本报通讯员 赵姗姗 摄



5月19日，西吉县禁毒办会同固原市禁毒办、西吉县公安局经侦大队在西吉县火石寨景区穆柯寨，采用“线上直播+线下交流互动”等方式开展“旅游+禁毒”宣传，让禁毒知识飞入千家万户。
本报通讯员 马伟军 李建华 摄